



马赫在家中墙壁上绘画的3D汽车。

# 马赫:到“艺术中”去

## 大二辍学四年后又要考大学发人深思

在临沂市工业大道和水田路交汇的地方,推土机刚刚离开,曾经热闹的商铺只剩下断壁残垣,马赫的手绘店也在其中,那里有马赫的3D画井和招财门,它们都已被碎石掩埋,如果那是真的井或者门,或许还能看到一丝痕迹。

不过,马赫一点也不在乎,拆迁后他甚至都没有到那里看一眼。大二便辍学的马赫,现在有了一个更宏大的理想——他要重新考大学。



### 一时冲动,大二退学

马赫是郯城县李庄镇沂东村人,现在临沂居住。在学前班的时候,他曾经画了一条鱼,被老师评了满分,从此便迷上了绘画。

1986年出生的马赫透出一种和他年龄不相称的成熟。他曾经是中国美术学院的一名大学生,然而大二时,马赫出人意料地退学了。

“我觉得绘画是一门个人钻研的艺术,条条框框会束缚发展。”一年前马赫接受采访时平淡地说,当时他从大学退学一点都

不后悔。

而如今,马赫改变了主意,他要考大学。至于其中的原因,马赫也感觉比较拧,当时,他是为了艺术辍学的,同样,这次也是为了艺术要重新考大学。

“当时是因为年轻,一时冲动所以辍学了。现在画的越多,感觉会的越少,我想考上大学去深造。”马赫说。

不过,这个决定也是建立在很大的牺牲基础上,也有重重难题摆在面前,不过,马赫做得出。



▲马赫在一幼儿园为小朋友绘画的3D井。



### 为了梦想,要搏一搏

中央美术学院是艺术生们心中的梦想殿堂。马赫决定要搏一搏。

中央美术学院要求的分数比较高,这些年在外面作画,马赫对专业课考试很有自信。

现在摆在马赫面前的“拦路虎”是文化课考试,马赫辍学是在2007年,如今已经有4年没有学习了,现在的高考和他那时已经迥然不同。如何通过

文化课考试,马赫很头疼。

“我最愁的便是数学,记得我考试的那年,数学一共考了5分,只做对了一道选择题。”马赫说。不过,马赫对语文成绩还很自信,“考个130分左右没问题”。

马赫已经开始有意识地重新学习了,但是他坦言,现在很多初中的英语单词都不认识了。要想重新考试,还剩下很大功夫。



▲马赫在东营的作品



### 为攒学费,要卖车房

马赫以前开的手绘店,加上给参加美术考试的学生辅导,年收入能达到15万,他的3D立体画现在一幅也能卖到5000元。但在马赫眼睛里,这些都不重要,钱够花就行,但他也不会花钱。

马赫说,他画的3D立体画完全是他自己钻研的,由于是街头文化,目前临沂画这个的也不多,也没有多少顾客,完全就是个人爱好。

“说白了,这种东西就是利用错觉吸引顾客。”马赫说。钱,有时候对马赫来说,确实不是很重要。当然,他还有个更疯狂的决定,为了上大学攒学费,他决定把房子和车子都卖掉。

马赫的父母经营着蔬菜

生意,虽然辛苦,但日子还算不错。他们当时最大的心愿是想让马赫到城市里去,不能一辈子待在农村,尽管他们并不知道艺术究竟是什么,但在他们眼中,艺术应该是叩开城市大门的“敲门砖”。

不过,他们也没有想到艺术能让马赫如此“疯魔”,当年马赫辍学时,老人家就因为阻止不了而听之任之,现在马赫突然说要考大学,老人家都非常支持。

马赫的父亲将他的决定称之为“还魂”。“考上大学后这几年就不用挣钱了,先将学完完比什么都重要。”马赫的父亲说。



### 牺牲这么大值不值?

马赫把重新考大学理解为到“艺术中”去。牺牲这么多,还要面对这么多难题,到底值不值?对于这个很多人都会有的疑问,马赫的答案是肯定的。

让自己的作品更深刻,更有内涵,而不是流于表面。这是马赫期望的艺术,他需要有人能指导他,所以要考大学,就这么简单。

不过,经过这些年的打拼,艺术之外的东西,也让马赫有了新的认识。

“我感觉做艺术的过程是:为了艺术放弃钱,为了钱暂时放下艺术,为了钱重新拾起艺术。”马赫说。

马赫认为,现在虽然能赚到钱,但都是辛苦钱,是属于“低着头赚钱”,束缚很大,人家让画什么就画什么,而且都不是自己喜欢的。真正的艺术画,可能比我一年挣的还多,那是“站着赚钱”。

马赫打算考两年,如果两年还考不上就继续从事老本行。如果考上了,毕业后将近30岁,马赫不知道到时候还有没有市场,会不会有些改变,这个决定到底对不对,但是马赫已经坚定地打算到“艺术中”去。

文/片 本报记者 王健

劲霸男装

进店有礼 千支康乃馨免费赠送!

祝全市女性节日快乐、家庭幸福!